

СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В адрес колхоза имени Ленина поступила правительственная телеграмма, подписанная первым секретарем Ставропольского крайкома КПСС М. Горбачевым, председателем исполкома крайсовета депутатов трудящихся И. Тарановым, председателем крайсовпрофа Е. Савельевым и секретарем крайкома ВЛКСМ В. Михайленко, с сердечными поздравлениями в связи с победой во Всесоюзном социалистическом соревновании 1976 года и награждением коллектива переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

«Желаем, — говорится в телеграмме, — новых побед в коммунистическом строительстве и выражаем твердую уверенность в том, что труженики колхоза имени Ленина еще шире развернут социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий десятой пятилетки и новыми трудовыми успехами ознаменуют 60-летие Великого Октября».

ЗА ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА

На пороге весна. Для животноводов это самая напряженная и ответственная пора. В настоящее время на фермах идет массовый отел коров, в кошах — ягнение овцематок. Народившийся молодняк требует к себе пристального внимания, заботливых рук. Первой заповедью животноводов является не допустить падежа телят и ягнят, вырастить здоровое пополнение для воспроизводства стада.

Работники молочного животноводства многих хозяйств на практике убедились, что именно весной закладывается основа высокой продуктивности скота, гарантия выполнения планов по реализации продукции. А планы и обязательства на второй год пятилетки у нас напряженные. Государству необходимо продать 26,5 тысячи тонн молока, 9 тысяч тонн мяса, 1370 тонн шерсти, 35,5 миллиона яиц и 23 тысячи племенных и улучшенных овец.

Руководителям и специалистам хозяйств следует помнить и еще одно обстоятельство. Наш район выступил в крае инициатором соревнования за высокую продуктивность молочного стада, досрочное выполнение планов поставок молока. Спрос за выполнение этих обещаний будет суровый. Вот почему партийные комитеты обязаны направить всю массово-политическую работу на безусловное выполнение обязательств каждым тружеником фермы.

Под неослабным контролем держит производство молока партийный комитет колхоза имени Чапаева. И дела на ферме идут успешно. В настоящее время животноводы получают в сутки от каждой коровы по 8,7 килограмма молока, на 2,3 килограмма больше, чем за соответствующий период прошлого года. Несколько улучшили работу по производству продукции все совхозы, особенно «Кочубеевский» и «Беломечетский». Между тем, в целом по району темпы производства и заготовок молока еще низкие, вызывают серьезную тревогу. И это в первую очередь касается животноводов колхоза «Полярная звезда». По сравнению с тем же периодом прошлого года суточные удои от коровы ниже на 2, и составляют 6,2 килограмма. Не делает чести и инициаторам районного соревнования — животноводом колхоза «Казьминский». Они по сути дела топчутся на одном месте, получая в день по 3,9 килограмма молока от коровы. Главный зоотехник этого хозяйства М. Абидов строго наказан в партийном порядке, но, как видно, он еще не сделал для себя соответствующих выводов.

В состоянии застоя производство молока в колхозах «Красная звезда», имени Октябрьской революции, имени Балахонова. Все это привело к тому, что районный план поставок молока в первом квартале находится под угрозой срыва. Хозяйствам необходимо продавать в день, как минимум, 65 тонн продукции, а отправляется ее немногим более 57 тонн. Партийные комитеты, зоветспециалисты обязаны глубоко разобраться в причинах низкой продуктивности животных, привести в действие все резервы, обеспечивающие выполнение планов и обязательств по заготовкам продукции.

В этом году у овцеводов района значительно выше планы по заготовкам шерсти, реализации племенного молодняка. Высокий трудовой накал царит в чабанских бригадах колхоза имени Ленина, удостоенного Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. На прошедших митингах, посвященных этому знаменательному событию, овцеводы взяли дополнительные обязательства и сейчас делом их подкрепляют. Бригада старшего чабана А. П. Братусь получает от каждой сотни овцематок по 138 ягнят. Высокие результаты и в бригаде В. Н. Каплина. Необходимо, чтобы пример светненских овцеводов стал достоянием чабанов совхозов «Невинномысский», «Беломечетский», где еще не прекратились случаи падежа молодняка.

В эту ответственную пору необходимо взять на учет каждый килограмм кормов, по-хозяйски их использовать.

Следует выше поднять знамя социалистического соревнования за достойную встречу 60-й годовщины Великого Октября, успешное выполнение взятых обязательств.

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

ВРУЧЕНИЕ КРАСНЫХ ЗНАМЕН ПОБЕДИТЕЛЯМ СОРЕВНОВАНИЯ

Швейная фабрика

21 февраля в клубе Кочубеевской швейной фабрики состоялось торжественное вручение коллективу предприятия переходящего Красного знамени краевого комитета КПСС, крайисполкома, крайсовпрофа и крайкома комсомола, которое он завоевал по итогам социалистического соревнования за IV квартал 1976 года. Коллектив Кочубеевской швейной фабрики оказался первым в соревновании среди предприятий легкой промышленности края и вторым — во Всесоюзном соревновании швейников. Вот уже четыре квартала подряд переходящее Красное знамя крайкома партии,

крайисполкома, крайсовпрофа и крайкома ВЛКСМ присуждается этому коллективу.

Знамя вручил председатель крайсовпрофа Евгений Иванович Савельев. В своем выступлении он поблагодарил рабочих и служащих предприятия за их самоотверженный труд и выразил надежду на то, что переходящее Красное знамя поведет швейников к новым трудовым победам. Вместе со знаменем фабрике была вручена Почетная грамота крайкома партии, крайисполкома, крайсовпрофа и крайкома комсомола. Награды приняла Валентина Михайловна Греккина, директор фабрики. Валентина Михай-

ловна рассказала о переделах производства, чьи проворные руки творят чудеса. Отличными показателями встретили второй год пятилетия швей-мотористка Светлана Азарова, член комсомольско-молодежной бригады № 3. Она с гордостью говорила о вкладе молодых работниц в трудовые достижения всего предприятия.

О необходимости работать с полной ответственностью за качество своей продукции говорила швея бригады № 2 Мария Алексеевна Оскина. Затем выступил заведующий орготделом райкома партии Николай Григорьевич Фоменко. От имени партийных и хозяйственных работников района он поблагодарил коллектив фабрики не только за отличные производственные успехи, но и за активную шефскую помощь, оказанную тружениками предприятия хозяйствам района в период полевых работ.

Так, чтобы добиться получения этому знамени постоянной прописки на предприятии.

Затем слово взяла швей-мотористка Светлана Азарова, член комсомольско-молодежной бригады № 3. Она с гордостью говорила о вкладе молодых работниц в трудовые достижения всего предприятия.

О необходимости работать с полной ответственностью за качество своей продукции говорила швея бригады № 2 Мария Алексеевна Оскина. Затем выступил заведующий орготделом райкома партии Николай Григорьевич Фоменко. От имени партийных и хозяйственных работников района он поблагодарил коллектив фабрики не только за отличные производственные успехи, но и за активную шефскую помощь, оказанную тружениками предприятия хозяйствам района в период полевых работ.

На снимке: передовики фабрики Л. В. Селютина, мастер С. Х. Хапиштова, Т. И. Маринина, Л. И. Меркулова и Е. Н. Карданова.

Фото П. Брызгуна.



Кочубеевский КПП

«Внести знамена предприятия!» Этими словами секретарь партбюро Кочубеевского комбината производственных предприятий Иван Ильич Ковалько открыл торжественное собрание, посвященное вручению коллективу предприятия переходящих Красных знамен за отличные трудовые показатели в 1976 году, которое состоялось 22 февраля в актовом зале КПП.

С докладом о боевом

пути наших Вооруженных Сил выступил член районного комитета ДОСААФ Иван Андреевич Липлянский. Затем заместитель председателя объединения «Крайколхозстрой» Алексей Семенович Гузин вручил коллективу КПП два переходящих Красных знамени. Одно — от «Росколхозстрой» об единения и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства РСФСР, второе — от крайсовпрофа и объеди-

нения «Крайколхозстрой». Он же вручил директору КПП Виктору Ивановичу Боженко свидетельство о занесении предприятия на краевую Доску Трудовой Славы, а также сообщил о том, что в честь коллектива предприятия в объединении зажжена звезда Трудовой Славы.

Выступившие с ответным словом директор КПП В. И. Боженко и мастер В. В. Одицова поблагодарили представителей краевого объе-

динения за высокую оценку труда работников предприятия и заверили всех присутствующих, что коллектив КПП в юбилейном году приложит все усилия к тому, чтобы плановое задание года выполнить досрочно.

В заключение главный инженер краевого объединения Павел Андреевич Нестеренко вручил группе рабочих и служащих предприятия значки «Победитель социалистического соревнования».

Кочубеевская ПМК-9

В канун Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота, коллективу ПМК-9 было вручено переходящее Красное знамя объединения «Росколхозстрой» и республиканского комитета профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок за высокие показатели в работе в 1976 году.

Знамя вручил управляющий трестом «Спецстроймонтаж» Николай Григорьевич Кочерга.

Со словами благодарности за высокую оценку труда работников ПМК выступил ее начальник Юрий Николаевич Блинов. Он заверил присутствующих в том, что коллектив ПМК своими делами подтвердит эту оценку.

Выступивший затем главный механик ПМК

Андрей Федорович Коновалов сказал, что план грузоперевозок на объекты строительства в нынешнем году будет выполнен к пятому декабря.

Старший экономист предприятия Клавдия Григорьевна Прохорова говорила о том, что в 1976 году строители славно потрудились и что плановые задания коллективом ПМК перевыполнены по всем технико-экономическим показателям. Среднемесячная выработка на одного рабочего всех четырех бригад ПМК, работающих ныне по методу бригады Николая Злобина, составила в прошлом году 1600 рублей, то есть в полтора раза больше, чем в обычных бригадах.

Выступивший в заключение заведующий отделом пропаганды и агита-

ции райкома партии Владимир Иванович Джалилов призвал строителей в юбилейном году

трудиться с еще большей отдачей, с еще большим энтузиазмом.

А. АНГАРЦЕВ.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОЛЛЕКТИВ рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Автоспецоборудование», претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, взял хороший старт в новой пятилетке. В первом ее году завод из месяца в месяц выполнял государственные планы по объему выпуска продукции. За достигнутые высокие показатели в социалистическом соревновании по итогам работы за первый и второй квартал 1976 года постановлением бюро Ставропольского крайкома КПСС, крайсовпрофа коллектив завода занесен на Краевую Доску Трудовой Славы в газете «Ставропольская правда».

Достигнутые успехи — это результат самоотверженного труда всего коллектива, широко развернувшегося социалистического соревнования — испытанного средства подъема творческой инициативы и организованности масс. Все производственные коллективы завода выполнили свои обязательства.

Успешно справился коллектив завода с выполнением январского плана второго года пятилетки. План по реализации продукции выполнен на 102,9 процента, с приростом к январю 1976 года на 2 процента, по валовой продукции — на 101,8 процента, с приростом к январю 1976 года на 4 процента, по производительности труда — на 102,2 процента, с приростом к январю 1976 года на 4,2 процента.

По итогам социалистического соревнования за январь переходящее Красное знамя по основным производственным подразделениям присуждено коллективу гильзового участка (мастер В. А. Ланговой), а по вспомогательным участкам победителем вышел коллектив инструментального участка (старший мастер Л. Я. Лысенко).

1977 год — год 60-летия Советской власти. В социалистических обязательствах почти каждого рабочего и инженерно-технического работника есть пункты по достойной встрече этой знаменательной даты.

Повысить производительность труда на 6 процентов, выполнить годовое задание к 60-летию Великого Октября, быть наставником молодых рабочих по своей профессии — такие пункты записали в свои социалистические обязательства рабочие литейного участка залишки Б. Я.

Чепаченко и Н. В. Карижский, формовщики Г. Н. Белая и супруги А. П. Морозова и Е. Г. Морозов и многие другие.

Токарь механического участка Л. И. Петровская взяла обязательство план двух лет пятилетки выполнить к 7 ноября 1977 года. Обязалась быть наставником над молодым токарем Надеждой Волкова. Такие же обязательства приняли токари В. Д. Бабич и А. М. Васильев, они также решили шефствовать над молодыми рабочими А. Махным и Г. Головки. Фрезеровщица Т. Н. Хрячкова обязуется годовой план выполнить за десять месяцев.

Активно включились в соревнование и комсомольско-молодежные коллективы завода. В своих обязательствах комсомольско-молодежные бригады механического участка на 1977 год записали: годовой план выполнить к 60-летию Великого Октября; повы-

сить производительность труда против фактически достигнутой в 1976 году на 4 процента, повысить свою квалификацию.

Комсомольско-молодежный коллектив участка призывает коллективы всех участков завода достойно встретить 60-летие Великого Октября высокими трудовыми успехами в работе, досрочно выполнить задание второго года десятой пятилетки.

В первом году десятой пятилетки только 30 процентов инженерно-технических работников завода имели личные творческие планы, в юбилейном году абсолютное большинство инженеров, технологов, мастеров имеют личные творческие планы, в которых записаны пункты по повышению производительности труда, улучшению качества выпускаемой продукции, помощь молодым рабочим в освоении профессии и т. д.

Секретарь партийной организации заводоуправления инженер-технолог А. Р. Ковалев записал в свой личный творческий план: за счет совершенствования технологии, уменьшения припусков на механическую обработку отливки экономить 20 тонн металла, разработать принципиально новую технологическую планировку по просеву

СЛОВО И ДЕЛО

слова и подачи его на вагранку и механизировать уборку шлака изпод вагранки.

Инженер-технолог Х. Н. Берберьян обязался путем внедрения в производство сварки в среде углекислого газа снизить трудоемкость процесса на 500 нормо-часов.

Большую помощь в повышении производительности труда, качества продукции, экономии материалов внесли рационализаторы завода. На днях на совместном заседании заводского комитета профсоюза и администрации подведены итоги смотра-конкурса по рационализации и изобретательству за 1976 год. Победителями названы слесарь В. А. Фалько — два рационализаторских предложения, экономический эффект 2,7 тысячи рублей условной годовой экономии и сэкономлено 1,6 тонны металла; слесарь В. И. Сабезкий — внедрено два рационализаторских предложения, экономический эффект 2,08 тысячи рублей; инженер-конструктор Е. Ф. Савченко — 2 рацпредложения, экономический эффект 6,4 тысячи рублей, сэкономлено металла 2,9 тонны; главный конструктор Ю. Ф. Пантюхин — два рационализаторских предложения, экономический эффект 5,9 тысячи рублей условной годовой экономии.

В 1976 году освоена новая технология обработки гильзы автомашин «ГАЗ-51» с внедрением новой оснастки, оборудования, которые обеспечивают полуавтоматический цикл обработки на всех операциях. Внедрен пневмотранспорт для удаления пыли и стружки, позволивший сократить одного подсобного рабочего.

Десятая пятилетка — пятилетка качества и эффективности производства. Коллектив предприятия также работает в этом направлении. Завод строится, реконструируется, вместо низких, узких и темных цехов растут просторные, светлые здания. Производственный отделка бытовых помещений механо-сборочного корпуса, в котором начнем работать в юбилейном году. Строим заготовительный цех, цех для внутривозового транспорта, автотранспортный цех, жилые дома.

Высокие рубежи наметили коммунисты, все труженики завода на 1977 год — год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, и нет сомнения в том, что коллектив завода успешно выполнит планы и принятые социалистические обязательства.

А. КОРНУКОВ,
секретарь партбюро завода «Автоспецоборудование».

„Блокнот агитатора“ № 4

Вышел из печати очередной, четвертый номер краевого «Блокнота агитатора» Открывается он статьей «Славный юбилей Октября», посвященной постановлению ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». В передовой статье «Боевая программа действий» рассказывается о задачах, стоящих перед трудящимися края во втором году десятой пятилетки.

В разделе «Трибуна политинформатора и агитатора» политинформатор колхоза «Россия» Азирского района Е. Шкарлат делится опытом своей работы.

К Международному женскому дню — 8 Марта под заголовком «Великий Октябрь в жизни советских женщин» опубликован материал для докладов и бесед, подготовленный заведующей Домом политического просвещения край-

кома КПСС В. Михайлюк.

12 марта 1977 года исполнится 60 лет февральской революции. Многочисленные документы центрального партийного архива, краевого госархива, газеты донесли до нас события тех лет на Ставрополье. Эти материалы, подготовленные научным сотрудником партийного архива крайкома КПСС Н. Дикаловой, помещены под заголовком «Первый этап революции».

С. МАРИНСКИЙ.

Внимание учреждениям культуры

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ работа — передовой участок строительства коммунизма, борьбы за его идеалы. И на этом участке все более заметную роль начинают играть учреждения культуры, призванные нести слово партии в массы, пропагандировать и разъяснять планы десятой пятилетки, жить одной жизнью с производственными коллективами.

Основным содержанием работы учреждений культуры района в 1976 году была пропаганда решений XXV съезда КПСС, планов десятой пятилетки. Все учреждения культуры работали по циклу агитационно-художественных и пропагандистских мероприятий «К труду зовут решения съезда». В течение года в клубных учреждениях прочитано 1353 лекции и доклада, проведено 568 тематических вечеров, устных журналов и диспутов, 108 театрализованных праздников и представлений, дано 576 самодеятельных спектаклей и концертов.

Много внимания уделяют культурно-просветительные учреждения вопросам производственной пропаганды. В этой работе используются разнообразные формы: пропаганда книг о новом в науке и на производстве, занятия в школе передового опыта работников сельского хозяйства района, разъяснение условий социалистического соревнования и придают ему гласности путем выпуска «молний», «боевых листков», бесед, организации переключки передовиков; вечера чествования победителей социалистического соревнования. Лучше других вопросам производственной пропаганды занимались учреждения культуры станицы Барсуковской, хутора Новая Деревня, села Балахоновского, автоклубы № 1 и 2 отдела культуры.

Большое место в работе учреждений культуры отводилось вопросам военно-патриотического воспитания. Традиционными в большинстве Домов культуры стали торжественные проводы в ряды Советской Армии, посвящения в профессию, конкурсы «А ну-ка, девушки!» и «А ну-ка, парни!», проводимые клубом «Современник» при РК ВЛКСМ и Дворце культуры. Интересно проведены тематические вечера «Непобедимая и легендарная» и митинг «Вспомним всех поименно» на хуторе Новая Деревня, тематический вечер «Фронтвики, надежды твоего орден!» в Беломечетском сельском клубе и клубе хутора Прогресс; «День памяти» в Рощинском сельском клубе, празднование 200-летия ст. Беломечетской.

В районе работает 183 самодеятельных коллектива, в которых занимается 2451 человек. В рамках второго тура Всесоюзного фестиваля самодеятельного народного творчества трудящихся в 1976 году проведены районные смотры: детской художественной самодеятельности, агитационно-художественных и концертных бригад, комсомольской песни («Это песни твои, комсомол!»), районный смотр коллективов художественной самодеятельности.

В феврале прошлого года проведена декада народного творчества, посвященная открытию XXV съезда КПСС. Коллектив народного театра, районного Дворца культуры подготовил к открытию съезда спектакль «Заре навстречу». Коллектив Дегтяревского Дома культуры представлял наш район своим творчеством в Шаповском и Курсавском районах. С творческими отчетами перед населением в дни декады выступили коллективы 12 клубных учреждений. В период стрижки овец и уборки колосовых

силами агитбригад на производственных участках дано 118 концертов.

Библиотеки района в 1976 году переведены на централизованную систему обслуживания. Количество читателей по району достигло 28663 человека, количество книговыдач — 543 тысячи экземпляров.

Вместе с тем в работе учреждений культуры имеется много недостатков. Работа ряда клубов и библиотек не отвечает требованиям времени. Слабо поставлена работа в учреждениях культуры Ивановского, Заветненского, Георгиевского сельских Советов. Резко снизилась посещаемость проводимых мероприятий. В девяти клубных учреждениях района вообще не ведется никакой кружковой работы. В смотрах самодеятельности принимают участие, как правило, менее трети клубных учреждений. Некоторые учреждения культуры не имеют тесной связи с производственными коллективами.

Основная причина этих недостатков заключается в слабо организованной работе как отдела культуры, так и партийных комитетов, сельских Советов по подбору и закреплению на местах кадров культпросветработников. Достаточно сказать, что в настоящее время в 35 сельских клубных учреждениях работают только 7 работников со специальным образованием. Молодые специалисты, приезжающие в район, обычно у нас не задерживаются.

Большая часть учреждений культуры располагает бедной материальной базой. Не все клубы отапливаются. В течение двух лет не заводится топливо в учреждения культуры Георгиевского сельского Совета, не ремонтируется система отопления в клубе пенкызово. Работниками РЭС отключено отопление в Дегтяревском сельском Доме культуры. С перебоями отапливается Андреевский сельский клуб. Были случаи выхода из строя системы отопления в Ивановском, Воронежском, Первомайском клубах. Со всем без отопления находится Раздольненский сельский клуб.

Задачи, которые предстоит решать работникам культуры в текущем, юбилейном году, четко определены постановлением ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», глубоко и всесторонне раскрывают всемирно-историческое значение Октябрьской революции, широко освещать руководящую и революционно-преобразующую роль КПСС в создании первого в мире социалистического государства, воспитывать нашу молодежь на славных революционных, трудовых и боевых традициях, ярко показывать трудовую и политическую активность советских людей в борьбе за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Осуществляя эти указания партии, работники культуры будут использовать все средства культпросветработы, все ее формы. Культурно-массовые мероприятия нынешнего года пройдут под девизом «Семинадцатый год, ликующий год, он в сердце народа живет». Будут проведены тематические вечера, вечера чествования передовиков и новаторов производства, смотры и праздники. На конец года планируется проведение районного праздника песен о труде и тружбе народов СССР, который будет проходить под девизом «Искусство принадлежит народу».

Л. СУШКОВА,
заведующая районным отделом культуры.



30,5 тысячи тонн грузов при плане 17,9 тысячи тонн перевез в минувшем году на своем автомобиле шофер АТП-2 Александр Петрович Братков, награжденный знаком «Победитель социалистического соревнования 1976 года».

На снимке: шофер А. П. Братков.

Фото П. Брягуна.

ТРУДОВОЙ ПОДВИГ ЗАВЕТНЕНЦЕВ



Поклон земле

Почетная профессия хлебороба. Земля меня вскормила и дала силу. Вот уже несколько лет я возглавляю механизированное звено, и всякий раз с приходом весны радуюсь простору полей и, поклонившись земле, берусь за работу. Нынешняя весна для нас особенная. Партия и правительство щедро оценили труд наших колхозников, наградив переходящим Красным знаменем.

Я и мои товарищи внесли посильный вклад в общее дело. В нашем звене девять механизаторов, закреплено 8 тракторов, комбайны, много почвообрабатывающей техники. Звено занимается выращиванием зерновых и пропашных культур. А нашим давнишним и серьезным соперником по соревнованию является звено Ивана Владимировича Пензенко.

Первый год десятой пятилетки по погодным условиям хотя и был прохладным, но по работе жарким. Наше звено успешно потрудились во время уборки урожая. С каждого гектара намолочено более чем по 30 центнеров пшеницы и ячменя. Сам я работал на зерноуборочном комбайне. Хорошо трудились и члены звена: Василий Подручный, Дмитрий Верзунов, Алексей Лемешко, Иван Пономаренко. Особенно хочется отметить комсомольца Михаила Рыкова. Честно отслужив в армии, он показывает высокий класс на тракторе.

Ведущей технической культурой у нас является сахарная свекла. Она занимала 107 гектаров. Мы не раз ездили за опытом к знатному свекловоду Ивану Михайловичу Нагорному. Применяли его технологию, и результаты радуют. С каждого гектара накопили по 430 центнеров корней. Старательно трудились механизаторы на заготовке кормов. Сплошной массы кукурузы получили по 270 центнеров с гектара, годового люцернового сена по 32 центнера.

Сев озимых провели в оптимальные сроки, с одновременным внесением минеральных удобрений. Всю площадь под свеклу вспахали на глубину 30 сантиметров, внесли достаточное количество минеральных удобрений. А позже участки закультивировали.

Постановление партии и правительства о награждении колхоза Красным знаменем обязывает нас трудиться еще лучше. Мы будем бороться за получение 30 центнеров зерна, 370 центнеров свеклы и 20 центнеров подсолнечника с каждого гектара. Для достижения этих рубежей не пожалеем сил.

И. ТИТОВ,
звеньевой механизированного звена.

На снимке: И. ТИТОВ.
Фото П. Брызгуна.

Колхозу имени Ленина присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

В АВАНГАРДЕ КОММУНИСТЫ

Трудно передать словами то чувство радости и гордости, которое в эти дни переживают труженики нашего колхоза. Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ высоко оценили работу земледельцев и животноводов в первом году десятой пятилетки, присудив Красное знамя.

Во всех производственных подразделениях, в коллективах ферм, на чабанских зимовьях, в мастерских прошли торжественные митинги, посвященные этому событию.

Люди вспоминают сложный по погодным условиям минувший год, свои дела, называют имена маяков. А среди них на первом плане были коммунисты. Хорошие организаторские способности проявил управляющий первым производственным участком

кавалер ордена Трудового Красного Знамени коммунист Н. Д. Кобзарь. В этом номере газеты он рассказывает, как работали колхозники его участка. Высокие образцы труда показывают супруги коммунисты — доярка Тамара Ивановна и звеньевой Иван Федорович Титовы.

Маяком у животноводов является кавалер ордена Ленина, член КПСС Николай Данилович Куприенко. Всех тех, кто являлся застрельщиком соревнований, перечислить просто невозможно. А труд их на виду. Колхоз выполнил план заготовок зерна на 116, сахарной свеклы на — 100,2, мяса — на 113, молока — на 103 и шерсти — на 125 процентов.

Высокая награда партии и советского правительства вдохновляет коллектив хозяйства и ко многому обязывает. На

прошедших митингах хлеборобы и животноводы пересмотрели ранее принятые обязательства в сторону увеличения. Работники молочного животноводства дали слово к 60-й годовщине Великого Октября выполнить годовой план продажи молока государству и дать сверх него 15 тонн продукции. Вместо 360, механизаторы обещают получить по 370 центнеров сахарной свеклы с гектара, овцеводы продадут государству 82 тонны шерсти, значительно больше, чем намечалось раньше. Вместо 90 от каждой сотни овцематок вырастят по 107 ягнят.

Правление и партийный комитет колхоза уверены, эти планы успешно претворены в жизнь.

Б. ЛИТУТА,
секретарь парткома.



НАГРАДА ВДОХНОВЛЯЕТ

Мы от всего сердца благодарны партии и правительству за высокую оценку нашей работы. В эти волнующие дни вспоминается минувший, первый год десятой пятилетки. С каждого из 280 гектаров мы получили по 280 центнеров зеленой массы, что позволило заготовить для скота 8 тысяч тонн силоса.

Но главное для земледельцев — это хлеб. Озимой пшеницей у нас было занято 600 гектаров. Уборка урожая проходила дружно. Все, от школьника до пенсионера, рвали за хлеб, стремясь не оставить ни зернышка в поле. И вот резуль-

тат. С каждого гектара было намолочено по 33 центнера пшеницы, а с отдельных участков получали по 40 и более центнеров зерна.

Хорошо уродил и озимый ячмень. Каждый из 200 гектаров дал по 30 центнеров зерна. В эти торжественные дни мы выражаем искреннюю благодарность механизаторам за мужество, проявленное ими на выращивании и уборке сахарной свеклы. Этой культурой было занято 210 гектаров. Звено И. Ф. Титова накопило с каждого гектара по 430 центнеров корней, чуть ниже урожай в звене И. В. Пензенко, а в це-

лом по участку было получено по 386 центнеров свеклы с гектара. Дань глубокой признательности мы отдаем и женщинам свекловодам Александре Грищенко, Антонине Фоновой, Римме Слюньковой, Светлане Чайка и многим другим.

Свекловоды заложили прочную основу будущему урожаю, сейчас калибруют семена. В ответ на высокую награду мы пересмотрели ранее принятые обязательства и решили получить по 30 центнеров зерна, по 370 центнеров свеклы, по 19 центнеров подсолнечника с каждого гектара.

Н. КОБЗАРЬ,
управляющий первым производственным участком.

Не уроним добытой славы

Коллектив первой молочно-товарной фермы производит больше половины продукции, которую получает весь колхоз. Неоднократно доярки и скотники выступали в районе инициаторами соревнований за пудовые надой молока от коровы и всегда одерживали победу. И теперь, когда стало известно, что ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ присудили колхозу Красное знамя, радости животноводов нет предела. И это вполне закономерно. В прошлом году в День работников сельского хозяйства нашему коллективу было вручено переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома. К этому времени мы рапортовали правлению о завершении годового плана продажи молока государству.

Соревнуясь за увеличение производства продукции, коллектив фермы ведет настойчивую борьбу за повышение качества продукции. Более чем 80 процентов молока мы продали первым сортом. Гордостью нашего коллектива является доярка, член партии Тамара Ивановна Титова, надоявшая в прошлом году по 2770 килограммов молока от коровы. Под стать ей и Любовь Корнеевна Григорьева. На ее счету 2700 килограммов. Недавно им вручены высокие правительственные награды.

На второй год пятилетки животноводы нашей фермы приняли повышенные социалистические обязательства и настойчиво борются за их выполнение. В настоящее время суточные удои от коровы в целом по ферме составляют 8,3 килограмма молока. Роза Фадеева, Анна Рыкова надояют по 12,5, а Валентина Юрченко получает по 13 килограммов молока от коровы.

В ответ на высокую награду мы решили годовой план продажи молока выполнить к 60-летию Великого Октября. Государству будет реализовано 850 тонн продукции высокого качества.

Н. КУПРИЕНКО,
заведующий первой молочно-товарной фермой.

На снимке: группа передовиков производства колхоза, удостоенных правительственных наград по итогам 1976 года (слева направо) — доярка первой молочно-товарной фермы Л. К. Григорьева, бригадир первой бригады Н. Д. Кобзарь, доярка первой МТФ Т. И. Титова и старший чабан В. Н. Каплин.

Фото П. Брызгуна.

Вклад овцеводов

У чабанов, как и у земледельцев, бывает страдная пора — это ягнение и стрижка овец. Первый год пятилетки доставил нам немало приятных моментов. Наша бригада от каждой сотни овцематок вырастила по 115 ягнят. Молодняк вышел крепким, здоровым, успешно прошла и стрижка овец. При плане 5,6 с каждой овцы было снято по 7 килограммов шерсти. Против прошлых лет значительно повысилось качество руна.

Сейчас идет массовое ягнение овцематок. От каждой сотни получаем по 138 ягнят. Отход молодняка сведен до минимума. Хорошо потрудились и молодой овцевод Виктор Каплин, получивший в прошлом году по 113 ягнят от сотни овцематок.

В этом году мы решили вырастить по 117 ягнят от сотни овцематок и настричь по 7 килограммов шерсти с овцы.

А. БРАТУСЬ,
старший чабан.

На снимке: секретарь парткома Б. П. Литута (в центре) знакомит работников первой молочно-товарной фермы с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об итогах социалистического соревнования за 1976 год.
Фото П. Брызгуна.



На протяжении ряда лет, в соответствии с существовавшим законодательством, гладкоствольные охотничьи ружья в нашей стране продавались без ограничений. Это привело к тому, что сейчас у населения находится большое количество оружия, хотя членов общества охотников сравнительно немного. Оружием пользовались и лица, совершенно не знакомые с правилами безопасности, злоупотребляющие спиртными напитками, ранее судимые и т. д., во многих случаях не обеспечивалась его сохранность. Это подчас приводило к стрельбе из хулиганских побуждений, ранениям и даже убийствам граждан — одним словом, к совершению опасных преступлений. В известной мере сказывается это и на распространении браконьерства, которое причиняет огромный вред народному хозяйству.

Имели место и другие последствия: из-за небрежного хранения оружия взрослыми оно попадало к подросткам. А в подобных случаях и до беды недалеко... Так, чабан совхоза «Невинномысский» А. Д. Иващенко шестого июля 1976 года на овцекомплексе в нетрезвом состоянии убил из ружья гражданина Танченко. В станице Беломечетской 25 сентября 1976 года несовершеннолетний И. В. Остроухов допустил неосторожное обращение с ружьем и выстрелом из него ранил своего родственника.

В связи с этим назрела явная необходимость

установить более жесткий контроль за действиями его владельцев. Прежде всего установлен порядок, при котором продажа гладкоствольных и нарезных охотничьих ружей повсеместно производится только по разрешению органов внутренних дел, с одновременным предъявлением охотничьих билетов, а предприятиям, организациям и учреждениям — также только по разрешению этих органов. На них же возложено осуществление контроля за хранением, ис-

пользованием и регистрацией (перерегистрацией) ружей.

ВЫ ПОКУПАЕТЕ РУЖЬЕ...

пользованием и регистрацией (перерегистрацией) ружей.

Регистрация производится в милиции не позднее одного месяца со дня приобретения, перерегистрация — один раз в три года. Регистрации, а в дальнейшем и перерегистрации подлежат и охотничье оружие, купленное до принятия соответствующего решения.

При регистрации и перерегистрации охотничьего оружия и определении его технического состояния с владельца взимается плата: за регистрацию — 3 рубля, за перерегистрацию — один рубль.

Право приобретения, хранения и ношения охотничьего огнестрельного ору-

жия предоставляется гражданам СССР, достигшим восемнадцатилетнего возраста, а в промышленных районах Крайнего Севера и Дальнего Востока — четырнадцати лет. Разрешения на использование нарезного оружия выдаются только охотникам-промысловикам.

Гладкоствольные ружья и боеприпасы к ним могут приобретаться лишь для целей охоты и только членами соответствующего общества, уплатившими государственную пошлину.

Запрещена продажа любых типов оружия лицам, страдающим психическими заболеваниями, тем, кто систематически нарушает общественный порядок, злоупотребляет спиртными напитками. Это положение также распространяется на граждан, обвиняемых в совершении преступлений.

В случае смерти собственника нарезного оружия вместе с разрешением на его хранение изымаются органами внутренних дел — с соответствующей компенсацией. Гладкоствольное же охотничье ружье сдается родственниками умершего для реализации в комиссионный магазин. В каждом конкретном случае вопрос о

выдаче разрешений на хранение оружия покойного может быть решен в органах внутренних дел в порядке и на основаниях, установленных новыми правилами.

Чтобы получить разрешение на приобретение охотничьего оружия, в органы внутренних дел представляется заполненная карточка-заявление установленной формы, ходатайство руководителя ведомства, организации, договор на сдачу пушинны государству или другой документ.

Если собственник гладкоствольного оружия не является членом общества охотников или промысловиков, то ему выдается разрешение на хранение, в котором проставляется штамп «Без права охоты». В этих случаях порох, дробь, снаряженные патроны и охотничьи ножи гражданам не продаются.

Решением Кочубеевского райисполкома в нашем районе определена одна точка — отдел спорттоваров универмага в райцентре, где производится продажа охотничьего оружия и боеприпасов к ним. Здесь же производится и комиссияная продажа этого оружия.

Лица, нарушившие правила приобретения, регистрации, использования и хранения оружия (даже, если это не повлекло за собой уголовного проступка), наказываются штрафом от 20 до 30 рублей с конфискацией оружия или без таковой.

А. ВОРОПИНОВ,
начальник Кочубеевского ОВД, майор милиции.

ФУТБОЛ

19 февраля на стадионе завода «Автоспецоборудование» состоялся первый в этом году футбольный матч. В этом поединке встретились команды Кочубеевского комбината производственных предприятий и «Химик» города Невинномыска.

Игра проходила под непрекращающимся дож-

дем. С первых же минут инициатива переходит к гостям, они играют широко, комбинационно, но, как часто бывает, в одном из эпизодов этого матча мяч влетает в сетку ворот гостей 1:0. С таким счетом команды уходят на перерыв. Во втором тайме гости продолжили штурм ворот и добились успеха, дважды поразив ворота хозяев. «Химик» победил со счетом 2:1.

У хозяев можно выделить вратаря Р. Романова, центрального защитника С. Вертелецкого и полузащитника В. Ткачева. Для футболистов КПП этот матч был хорошей проверкой перед весенним чемпионатом края, который начнется 26 февраля этого года на стадионе завода «Автоспецоборудование».

Д. ЗЕМЛЯНОЙ,
председатель спорткомитета.



Так называется новый художественный фильм, который является продолжением двухсерийного фильма «Пропавшая экспедиция».

...В Петрограде становится известно, что золото Ардыбаша уходит за границу. Чтобы предотвратить это, в Сибирь на-

правляют Куманна, одного из уцелевших участников экспедиции. О судьбе оставшихся в живых участников экспедиции, о их борьбе с бандой, которая переправляла золото за границу, и рассказывает фильм «Золотая речка».

Фильм поставлен киностудией имени М. Горького, режиссером-постановщиком Вениамином Дорман.

В фильме снимались А. Кайдановский, Н. Олялин, Е. Симонова, Б. Сморгачев и другие.

Р. ТУРКЕНИЧ,
директор кинотеатра «Спутник».

За редактора
В. КАЗАЧКОВ

КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ ТРЕБУЮТСЯ
каменщики, жестянщики, столяры IV и V разрядов.
ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ
от населения района: на ремонт и строительство домов, облицовку стен силикатным кирпичом и кровельным железом, монтаж водяного отопления, памятники мозаичные трех видов, гробницы, цветочницы, ограды металлические, сетку металлическую оцинкованную с ячейкой 30x35 миллиметров и 50x50 миллиметров.
За справками обращаться: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1, а г. Невинномысск, ул. Фрунзе, 222.
10—9

ПТИЦЕФАБРИКА «КОЧУБЕЕВСКАЯ» ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ
суточных цыплят яйценоского направления породы легорн по цене 25 копеек за штуку с 25 февраля по 3 марта 1977 года.
Наш адрес: п. Новозеленчукский, птицефабрика «Кочубеевская».
2—1

СПЕЦ. ПМК-5 ТРЕБУЕТСЯ
водитель на автомобиль «ГАЗ-51».
Обращаться в Кочубеевское МПМК в любое время.
5—5

ХЛЕБОКОМБИНАТ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРОИЗВОДИТ
перерегистрацию талонов у населения в связи с документальной ревизией.
Всем лицам, имеющим на руках талоны на давальческий хлеб, произвести их перерегистрацию в пекарнях по месту жительства.
Всем колхозам, получающим хлеб в хлебокомбинате Кочубеевского райпо, произвести сверку до 1 марта 1977 года.
На период ревизии давальческий хлеб выпекаться не будет.
2—1

КОЧУБЕЕВСКОМУ КОМБИНАТУ ХЛЕБОПРОДУКТОВ ТРЕБУЮТСЯ рабочие на 1-й участок, дежурные электрики, жестянщик, каменщики, слесари-ремонтники и электромонтеры со сдельной оплатой труда.
Обращаться в отдел кадров комбината.
6—1

При комбинате производственных предприятий ОРГАНИЗУЮТСЯ КУРСЫ ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ
Срок обучения два месяца, оплата 80—85 рублей в месяц. По окончании курсов оплата сдельная.
Обращаться в отдел кадров КПП, ул. Торговая.
3—1

КОЧУБЕЕВСКОМУ УЧАСТКУ СПМК-854 ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу следующие специалисты: мастер, шоферы I—II класса, бульдозеристы, трактористы на «Т-40».
Оплата труда рабочим сдельно-премиальная. Выплачивается 20-процентная надбавка за разъездной характер работы.
Обращаться по адресу: ул. Торговая (за КПП).
6—1

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ
на работу трактористов. Оплата сдельно-премиальная.
5—3

КОЧУБЕЕВСКОМУ АТП ТРЕБУЕТСЯ
главный бухгалтер с окладом согласно штатному расписанию.
За справками обращаться в отдел кадров.
3—1

Партком, правление, профком колхоза «Красная звезда» выражают глубокое соболезнование бригадиру механизированного отряда Ивану Григорьевичу Ганжара по поводу смерти его отца
Григория Федотовича.

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК ТРЕБУЮТСЯ
каменщики, плотники и подсобные рабочие. Оплата сдельная и аккордно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы.
Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров. Телефон 4-83.
13—9

КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ТРЕБУЮТСЯ
электромонтажники и слесарь по обслуживанию холодильных установок. Оплата сдельно-премиальная.
Обращаться в отдел кадров.
3—3

КОЧУБЕЕВСКОЙ ИПС ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу рабочие ветеринарных обработок, плотники, сварщики, столяры, каменщики, подсобные рабочие, штукатуры.
3—2

Коллектив Кочубеевского комбината хлебопродуктов выражает глубокое соболезнование Дмитрию Михайловичу Скофарь по поводу трагической смерти его
брата.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ДИРЕКТОРОВ СОВХОЗОВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ И ГРАЖДАН, ПРОЖИВАЮЩИХ И РАБОТАЮЩИХ НА ТЕРРИТОРИИ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙОНА.

Кочубеевский район электрических сетей (РЭС) уведомляет вас о том, что на территории района расположены сооружения воздушных линий электропередач напряжением 0,4-6-10-35-110-330 киловольт, для сохранности и нормальной работы которых установлены охранные зоны, определяемые параллельными прямыми отстоящими от крайних проводов воздушных линий на расстоянии: для линий напряжением до 1000 в (I кв.) — 2 м

до 20 кв	10 м
до 35 кв	15 м
до 110 кв	20 м
до 150—330 кв	25 м

В пределах охранной зоны запрещается без разрешения Кочубеевского РЭС производить разработку карьеров, строительные, земляные, монтажные и ремонтные работы; использование грузоподъемных и других высокобаритных механизмов, посадку деревьев; ставить скирды соломы, сена, штабели леса; производить поливные работы, разводить костры, устраивать проезды транспортных и других средств высотой более 3 метров, соорудить спортивные площадки, зоны отдыха, а также выгоны для скота. Работы, производимые в охранной зоне линий, могут привести к аварии.

Установлена административная ответственность за повреждение воздушных линий электропередач, вызвавшее перерыв в обеспечении потребителей электроэнергией и причинение ущерба народному хозяйству. Виновные лица подвергаются штрафу в размере: граждане — до 30 рублей, должностные лица — до 75 рублей, если их действия не влекут за собой уголовной ответственности.

Уплата штрафа не освобождает виновного от возмещения материального ущерба в установленном порядке.

Нахождение людей и животных в охранной зоне опасно для жизни, ввиду возможного обрыва провода, грозного разряда, пробоя изоляции или падения опоры.

ПОМНИТЕ! Не только прикосновение, но и приближение к оборванному проводу, лежащему на земле, ближе 5 метров для линий напряжением до 20 киловольт грозит смертельной опасностью.

Категорически запрещается проникать в распределительные пункты любого напряжения, открывать, а тем более производить ремонтные работы на понижающих трансформаторных подстанциях.

О всех замеченных неисправностях или угрозе сохранности линий электропередач следует сообщать по адресу: с. Кочубеевское, ул. Ленина, 111, или по телефону 5-90, 4-10, 2-74.
5—1